



团市委招募青年志愿者助力疫情防控

□记者 张洪涛

本报讯 8月8日,记者从团市委获悉,根据全市防控新冠肺炎疫情工作需要,团市委面向我市中心城区招募一批疫情防控志愿者,协助有关职能部门和街道办事处、社区等科学有序参与疫情防控工作。

团市委相关负责人介绍,凡年龄

在18周岁至45周岁之间,热心志愿服务事业,本人及家庭成员近期无发热、咳嗽、感冒等病史,无疫情中高风险地区旅行居住史,且没有与确诊、疑似或隔离人员接触史,健康码显示未见异常,核酸检测结果为阴性,并具备医药救护、心理疏导等专业技能的人员或具有丰富志愿服务活动经验者均可报名。

志愿者的服务内容包括,协助有关职能部门和街道办事处、社区及时掌握群众需求,做好人员登记、体温测量、信息收集、秩序引导、防疫宣传等,以及周口市青年志愿者协会和各级疫情防控指挥部统一安排的其他疫情防控相关志愿服务工作。

“在志愿服务期间,团市委将携手中原保险周口市分公司为战‘疫’

青年志愿者提供专项保险。请符合条件并有意愿参加疫情防控志愿服务工作的人员拨打手机号码13592226699进行报名。”据相关负责人介绍,参加志愿服务的青年志愿者需征得单位或家人同意,切实做好自身安全防护工作,根据安排准时上岗,原则上不跨区域参加志愿服务工作。

蓝天救援队变身“消杀战士”



消杀现场

□记者 黄佳 文/图

本报讯 8月7日下午,周口川汇蓝天救援队十几名志愿者全副武装在川汇区万达熙龙湾小区开展消杀工作,受到小区群众的称赞。

“7月31日起,我们就开始对中心城区和商水县部分单位进行消杀。”周口川汇蓝天救援队队长孟坤说,从7月21日到31日上午,周口川汇蓝天救援队奔赴在郑州、新乡、荥阳等抗洪救灾一线;31日下午回到周口后,立即投入到消杀工作中。

身穿防护服、背着喷雾器、手持喷雾枪,队员刘勤工和程璐全副武装,一丝不苟地对大门口、公共场所、楼道口、垃圾箱等位置进行消毒。高温下,密不透风的防护服10

分钟就会让人全身湿透。在疫情防控面前,他们就是“消杀战士”。

“早上5点钟开始工作,一上午消杀了3个小区,成就感满满!”队员金晶告诉记者,十几名志愿者分为两队分赴中心城区和商水县,晚上8点下班,一天能消杀10个小区。

“今年,我们又收到部分街道办事处、小区物业、学校的消杀请求,全力以赴缓解一线防疫压力。”周口川汇蓝天救援队队长孟坤介绍,此次参与消杀工作且具有专业知识的队员有50名。收到消杀请求后,他们迅速制订工作计划,一周内,完成了嘉和小区、维也纳小区、万达熙龙湾等50个小区的消杀工作,消杀面积约10万平方米。②11

□记者 李瑞才 通讯员 普淑玲

本报讯 “请佩戴好口罩,出示一下健康码和行程码,帮您登记信息。”“请大家保持好距离,注意防护。”8月7日,在鹿邑县试量镇各行政村值班卡点,青年志愿者协助村干部引导村民做好亮码、测体温、消毒、登记等工作。

据悉,自疫情防控工作开展以来,试量镇组织102名志愿者成立10个志愿服务队,设立志愿服务点30余处,积极参与疫情防控工作,助力疫情防控赢得群众理解、支持和配合。

当好宣传员。志愿者通过流动音箱、朋

友圈、微信群、超市,协助党员干部宣传疫情防控知识,走村入户为群众讲解防疫知识,发放疫情防控宣传手册,劝导居民日常出行要自觉佩戴口罩,避免人员大规模集聚。

当好监督员。24小时在村口、路口等卡点值班,协助做好人员管控、测体温、扫码出入、登记人员信息等防控工作。在商超等人员密集场所,反复提醒大家严格按照“一米线”排队等候,保持安全距离。

当好排查员。主动和党员干部共同深入行政村开展辖区群众“两码”排查工作。针对不会使用智能手机的老人,主动帮助扫码登记,逐人登记造册,做到不少一户,不漏一人。②11

防控一线当好“三员”

□记者 李瑞才 通讯员 普淑玲

本报讯 “请佩戴好口罩,出示一下健康码和行程码,帮您登记信息。”“请大家保持好距离,注意防护。”8月7日,在鹿邑县试量镇各行政村值班卡点,青年志愿者协助村干部引导村民做好亮码、测体温、消毒、登记等工作。

据悉,自疫情防控工作开展以来,试量镇组织102名志愿者成立10个志愿服务队,设立志愿服务点30余处,积极参与疫情防控工作,助力疫情防控赢得群众理解、支持和配合。

当好宣传员。志愿者通过流动音箱、朋

入户摸排战疫情



连日来,鹿邑县五河办主任王力组织本单位30多名志愿者,分组对所管辖的鸣鹿华庭郡府小区居民开展入户扫码排查行动。记者在现场看到,小区居民进出都要出示扫码结果,进行体温测量消毒后方可进入。

记者 李瑞才 摄

“检察蓝”奔赴社区筑牢疫情防控墙

□记者 陈永团
通讯员 白洁茹 范闻鑫

本报讯 当前,疫情防控正处于关键期,为切实做好疫情防控工作,川汇区人民检察院迅速组建一支抗疫志愿队伍,深入社区投身到防疫一线。

针对基层一线疫情防控区域管理难度高、防控压力大等困难,川汇区人民检察院积极响应区委号召,在检察长的带领下,检察志愿者与分包社区通力配合,形成防疫保护网。他们进入分包社区31个居民小区充实一线防控力量,全天15小时值班,形成统一指挥、协调推进的工作格局,确保疫情防控工作高效、有序开展。

中州社区位于周口市中心城区,小区人员复杂,流动性大。检察

志愿者按照院疫情防控领导小组和社区的工作安排,开展疫情防控知识宣传、防控值班值守、防控引导劝阻、引导疫苗接种等工作。

“您好,请出示您的健康码!”“您是本小区的吗?”“请您登记一下您的个人信息!”“家里有高风险地区回来的成员吗?”“疫苗接种了吗?”这是检察志愿者最常说的话。

烈日炎炎,室外气温高达40°,检察志愿者冒着高温和热浪,依旧坚守岗位,毫无怨言,来回穿梭在各个小区楼宇之间,守在出入口处丝毫不放松,反反复复向群众宣传疫情防控相关知识,即便是衣服早已湿透,讲得口干舌燥,脸上口罩勒痕加深,他们仍坚守在疫情防控岗位上,严格落实疫情防控工作措施,用实际行动筑起疫情防控安全墙。②5

“红马甲”奋战在核酸检测一线



8月8日上午,周口市人民医院在五一文化广场开展核酸检测集中采样工作。在广场上,一群“红马甲”有的手持扩音器、有的帮忙测量体温、有的分发口罩,核酸检测采样现场秩序井然。③7
记者 黄佳 摄